
COMMISSION REGIONALE DE BEACH VOLLEY
Compte rendu N° 1

Réunion du 6 novembre 2021

Présents : Véronique Frelat, Mélanie Meyer, Johanne Vazart, Philippe Sagnard,  Thibaut 
Mathonnet, Hugo Jeanniard, Laurent Musnier, Mohamed Belhadj

Excusés : Laurent Greuil, Sébastien Goudal, François Deroux, Fred Rodet,

Absents : Auriane Oliveira, Jérôme Mialon

Invités : 

1. Secteur jeunes - bilan et perspectives pour 2022

Le bilan de la saison 2020-2021 est présenté dans le document en annexe.

1.1 Formation
Deux CRE sont programmés :

du 19/04/2022 au 23/04/2022 à La Barollière
du 07/07/2022 au 09/07/2022 à Aubenas

La détection pour les catégories M15/M18 se déroulera le 03/04/2022 à Vienne.
Des regroupements à la journée pourront être organisés pour la catégorie M18 sur 
différents bassins de pratique, un est prévu à St Egrève le 25/05/2022.

La formation des cadres se composera de 2 séances théoriques et d'une séance pratique, 
les dates ne sont pas encore définies.

1.2 Pôle/centre permanent de beach
Une réunion s'est tenue pour discuter de l'intérêt d'implanter un pôle ou centre permanent 
de beach au sein de la ligue. Pour les techniciens présents à la réunion l'ouverture d'un 
pôle de beach n'a pas un réel intérêt car il viendrait en doublon du pôle France de 
Toulouse. Il ne leur semble pas que le vivier de joueurs soit suffisant pour alimenter le 
pôle. La commission a été très déçue des conclusions de la réunion et  notamment du 
manque de soutien des membres dirigeants de la ligue. 
Pour nous l'intérêt d'un pôle est certain pour le développement du beach, et nous 
n'abandonnons pas le projet. Il faut continuer à travailler notamment sur la construction 
d'une structure couverte. Le projet de couvrir les terrains de la Doua est bien avancé, le 
financement est bouclé.
Il faudrait pouvoir également étoffer la saison de beach en occupant les mois de juillet et 
août. Pour cela il faut augmenter le vivier de formateurs pour assurer une rotation pendant 
toute la saison. Hugo propose de mettre en commun nos expériences d'entraînement afin 
d'augmenter notre formation et ainsi avoir un nombre d'entraîneurs suffisant pour encadrer 
à tour de rôle les différents groupes ou organiser des stages communs tournants. On 
évoque également, l'idée d'échanger avec les autres clubs beach de France (Plateforme : 
Mon club beach).  
Mohamed se propose pour être référent pour ce projet.
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1.3 Compétitions
Les dates du BTARA Junior ont été définies comme suit :

14/05/22  à Varces
21/05/22 à Peyrins
11/06/22 à Vienne

Pour le moment, nous n'avons pas d'information sur les beach volleyades. La commission 

centrale de Beach Volley travaille sur la coupe de France jeunes de Beach Volley (bilan de 

la saison précédente, réflexion sur la formule pour la prochaine saison,…) et devrait en 

janvier proposer la formule retenue pour 2022

2. Secteur seniors

2.1 Bilan saison 2021
Beach Tour ARA

Le bilan de la saison 2021 est bon avec beaucoup de tournois et une finale. Un groupe 
de travail réfléchit sur le moyen de dynamiser les finales du BTARA, plusieurs idées 
sont émises lors de la réunion : tournoi spécifique pour décerner le titre mais à 
organiser en fin de saison (fin août), offrir une Wild Card au champion régional pour un 
tournoi de série 1 ou un tournoi national regroupant les champions régionaux (avec 
gain de points), la dernière étape du Tour pourrait compter double ou triple pour 
motiver les joueurs sans écarter les résultats des étapes précédentes, ...

RPE
Un nouveau logiciel l'AVS va remplacer le BVS, pour la saison prochaine. Les points 
marqués sur les tournois mixtes seront comptabilisés séparément des points acquis 
sur les tournois par genre. En 2022, un essai de tournoi mixte de série 1 sera lancé, et 
un titre de champion de France mixte sera décerné.
Concernant les tournois de série 3, la commission s'interroge sur la façon de 
sélectionner les joueurs lorsque cela est nécessaire : 

Privilégier la date d'inscription de manière à accepter des joueurs qui n'ont pas/peu 
de points (4 places réservées aux premiers inscrits, ou 1/3 du nombre de places 
possibles),

Proposer une Wild Card aux joueurs qui n'ont pas beaucoup de points,
Les paires de la région seraient prioritaires,
La date d'inscription devrait rester prioritaire à condition que l'inscription des 

tournois dans le BVS se fasse avec des dates limites
En cas de changement de partenaire après l'inscription, la nouvelle date validera 

l'inscription,
Les tournois de série 3 pourraient avoir un règlement spécifique dans chaque ligue.

A chaque saison, il faudrait mettre en évidence les points nouveaux des RPE. Il serait 
intéressant également de donner un peu plus de libertés aux organisateurs. 
Concernant le coaching en coupe de France, il paraîtrait logique que le coach reste 
attaché à son club. Philippe va faire remonter tous ces questionnements auprès de la 
CCBeach

2.2 Arbitrage
Philippe va contacter Fabien pour éclaircir les problèmes rencontrés lors des derniers 
S2 avec une absence totale.



9

3. Nouveaux sites

Le site de Vienne sera prêt en 2022
Projet de la Croix Rousse pour Only Beach : 4 terrains. Le projet est bien avancé.
Projet sur Miribel : 10 hectares réservés à la pratique sportive en extérieur avec un 

évènement sur une semaine au mois de juin. Les clubs supports pourraient être Décine ou 
Meyzieu. Un projet sur Meyzieu est également porté par la mairie.

Projet sur Villefranche : Thibaut se renseigne sur l'avancement du projet.
Projet sur St Egrève : pas d'infos
Projet sur Aix les Bains : en cours mais pas d'infos sur l'état d'avancement.

4. Snow Volley

Pour le moment 2 tournois sont programmés pour l'hiver 2022, à Crest Voland (73) 
organisé par le club d'Albertville les 5/6 février ou 12/13 février, à Manigod (74) organisé 
par le CD74 en partenariat avec la FSGT74. Nous n'avons pas d'infos sur d'autres 
tournois dans la ligue (Isère ou Auvergne).

5. Questions diverses

Hugo propose un nouveau logo pour le BTARA.
Adhésion à la ligue : il semblerait que les licenciés beach volley dans un club 

différent de leur club indoor aient payé deux fois l'adhésion. Hugo prend contact avec 
Laurène pour éclaircir la situation.

Il serait intéressant d'identifier les moyens financiers dédiés au Beach Volley en 
créant une ligne spécifique dans le bilan financier.

Formation d'arbitre : la session de formation à l'université de Grenoble devrait être 
reconduite la prochaine saison, il faudrait pouvoir en organiser une sur Lyon. Elle pourrait 
se dérouler fin mars ou début avril (Thibaut s'en occupe côté CRA, Marc Bérard avait 
donné son aval pour aider à sa mise en place).

La séance est levée à 13h.

la secrétaire
Véronique Frelat
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Annexe : bilan secteur jeunes
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